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Міжнародна конкурентоспроможність: компаративний аналіз  
 

На сьогоднішній день в економічній літературі найбільш повно 

представлені критерії і методи оцінки конкурентоспроможності підприємств і 

країн [1-8]. Найменшою мірою розроблено механізм оцінки 

конкурентоспроможності різних територіальних утворень (країни, міста, області). 

Існують такі фундаментальні підходи до визначення рівня 

конкурентоспроможності територіальних систем: визначення одного показника; 

інтегральна (рейтингова) оцінка на основі системи статистичних показників; 

експертна оцінка. На наш погляд, в цьому сенсі найбільш доцільним та 

ефективним є проведення міжнародного компаративного аналізу рівня 

конкурентоспроможності промислового підприємства. 

Можливість використання одного показника визначається існуючою 

залежністю між різними рівнями конкурентоспроможності (фірма, регіон, країна) 

[1, 4, 7]. В якості такого єдиного узагальнюючого показника пропонуємо 

використовувати показник питомої заробітної плати, який є функцією наступних 

характеристик: продуктивність праці і заробітна плата. Цей показник є 

універсальним, що дозволяє застосовувати його до будь-якої економічної системи 

- країні, регіону, місту, галузі,  підприємства. Дослідження авторами залежності 

одиниці заробітної плати в регіонах України від різних показників показало, що 

існує досить високий ступінь кореляції між цим показником і рівнем 

інвестиційної привабливості регіону, що є однією з характеристик його 

конкурентоспроможності [2, 3, 6].  

В рамках другого підходу (оцінка на основі системи статистичних 

показників) при визначенні інтегрального показника кожен автор пропонує свій 

набір показників [5, 8]. Методи відрізняються кількістю і складом досліджуваних 

груп показників. Існує і загальна, як правило, методика включає оцінку різних 

видів потенціалу території, інвестиційної привабливості, ефективності 

використання ресурсної бази, рівня життя населення.  

Третій підхід (оцінка на основі статистичних показників та експертних 

оцінок) являє собою рейтингову систему оцінки рівня конкурентоспроможності 

територіальних економічних систем, що поєднує в собі використання статистичних 

показників та експертних оцінок [7].  

В рамках даного дослідження була зроблена спроба розробити власну 

систему експертних оцінок для визначення комплексного показника конкурентної 

позиції регіону, що складається з 4 типів критеріїв:  
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1. Критерії зовнішнього середовища (конкурентоспроможність продукції 

країни на світовому ринку, на ринку ЄС і на національному ринку).  

2. Критерії міжнародного середовища (конкурентоспроможність продукції 

країн на ринку, вплив виробництва на екологічну ситуацію, соціальна 

напруженість, природно-географічні умови і ресурсні чинники).  

3. Техніко-економічні та фінансові критерії (рентабельність виробництва, 

патентоспроможність, можливість технічної перебудови виробництва, потреба в 

кадрах, наявність обладнання, інфраструктурних можливостей). 

4. Критерії ринкового середовища (характеристика системи збуту продукції, 

рівень конкуренції за вироблені в регіоні товари, оцінка конкурентних переваг 

регіональної продукції, комерційна стійкість регіональної продукції).  
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